AfD in der Stadtvertretung Landeshauptstadt Schwerin

Anffage
Nachfrage zur Antwort auf Anfrage: Raumlichkeiten Islamischer Bund
16.07.2017

Sehr geehrter Herr Oberbirgermeister,

bezugnehmend auf lhre Antwort zu meiner Anfrage vom 24.04.2018 benannten Sie einen
Entscheidungstermin am 15.07.2018. Dieser Termin ist nun gewesen.

Ich bitte deshalb um Auskunft:

1. Welche Entscheidung wurde bezuglich des Objektes ehem. Kaufhalle Otto-von-
Guericke-Stralle getroffen?

2. Sie teilen mir mit, dass der Vorsitzende des Islamischen Bundes der Auffassung ist,
dass es der Errichtung einer Moschee bedarf und Sie deshalb der Meinung sind, der
Stadtvertreterbeschluss wire noch nicht vollumfanglich umgesetzt. Dazu frage ich
Sie: Wer in dieser Stadt bestimmt hier die Regeln? Etwa schon der Islamische Bund?
Welche Forderungen sind Sie noch bereit umzusetzen?

3. Halten Sie es in Anbetracht der schlechten Sozialraum-Entwicklung (Ghettoisierung)

insbesondere im Stadtteil MueRer Holz fiir zielfiihrend, die Errichtung einer Moschee
tiberhaupt noch in Erwdgung zu ziehen?

Mit freundlichen GriiRen

Petra Federau
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Ihre Nachfrage zur Antwort: Rdumlichkeiten Islamischer Bund

Sehr geehrte Frau Federau,
zu lhren Nachfragen méchte ich lhnen wie folgt antworten:

1. Welche Entscheidung wurde beziiglich des Objektes ehemalige Kaufhalle Otto-
von-Guericke-StraBBe getroffen?

Die Islamische Gemeinde ist an der Nutzung des Gebaudes interessiert und
grundséatzlich auch bereit das Gebaude mit eigenen Mitteln zu erwerben.

Die Gemeinde benétigt noch einige Zeit um den Modernisierungsaufwand am Geb&ude
exakt zu ermitteln und die Finanzierung von Grundsttckskauf und
Modernisierungsaufwand nachzuweisen. Die Stadtverwaltung wird daher bis zum
1.3.2019 keine anderweitigen Verfiigungen fiir das Gebaude treffen.

2. Sie teilen mir mit, dass der Vorsitzende des Islamischen Bundes der Auffassung
ist, dass es der Errichtung einer Moschee bedarf und Sie deshalb der Meinung
sind, der Stadtvertreterbeschluss wire noch nicht vollumfianglich umgesetzt. Dazu
frage ich Sie: Wer in dieser Stadt bestimmt hier die Regeln? Etwa schon der
Islamische Bund? Welche Forderungen sind Sie noch bereit umzusetzen?

Der am 15.12.2014 mehrheitlich, bei drei Gegenstimmen und einer Stimmenthaltung
beschlossene Auftrag der Stadtvertreterinnen und Stadtvertreter (DS 00183/2014) lautet:

,Die Oberbiirgermeisterin wird aufgefordert, die Méglichkeiten einer alternativen
Unterbringung der sunnitischen Gemeinde zu priifen.

In die Priifung sind ein Umzug in eine andere geeignete Immobilie und die Méglichkeiten
des Einsatzes von Stadfebau- und/oder anderer Férdermittel fir die Herrichtung als
Moschee einzubeziehen.”
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3. Halten Sie es in Anbetracht der schlechten Sozialraum-Entwicklung
(Ghettoisierung) insbesondere im Stadtteil MueBer Holz fiir zielfiihrend, die
Errichtung einer Moschee iiberhaupt noch in Erwdgung zu ziehen?

Ziel ist es, den Dialog mit den Kulturen und Religionen in der Stadtgesellschaft zu
pflegen. Ein Gemeindezentrum fir die islamische Gemeinde entspricht den
Anforderungen und Winschen von Bewohnerinnen und Bewohner des Muef3er Holzes
und ist in einer offenen Stadtgesellschaft ein Beitrag zur Uberwindung sozialer, religiéser
und ethnischer Ausgrenzung.

Mit freundlichen Griilten

b Oalef

Dr. Rico Badenschier



